
کدام مورد از مطالب زیر، درست اند؟ - 1
آ) طول موج نور بنفش از طول موج نور سبز، کوتاهتر است.

ب) انرژي هر رنگ نور مریی، با طول موج آن نسبت مستقیم دارد.

پ) نوار هاي رنگی در طیف نشري خطی اتم هیدروژن، ناشی از انتقال الکترون ها از لایه هاي بالاتر به لایۀ  است.
ت) هر چه فاصلۀ میان لایه هاي انتقال الکترون در اتم برانگیختۀ هیدروژن بیشتر باشد، طول موج نور، بلندتر است.

آ، پ آ، ب، پ ب، ت ب، پ، ت

کدام یک از موارد زیر، درست می باشند؟ - 2
الف) ساختار لایه اي مانند مدل بور می تواند طیف نشري خطی اتم هاي عناصر برانگیخته را توجیه کند.

ب) عدد کوانتومی اصلی الکترونی برابر  است با این حال احتمال حضور الکترون در تمام نقاط نسبت به هسته وجود دارد. 
پ) در نگاه ماکروسکوپی انرژي نور نشرشده از اتم هاي برانگیخته پیوسته است.

ت ) در طیف نشري خطی اتم هیدروژن با افزایش طول موج خطوط طیفی به هم نزدیک تر می شوند.

ب-پ الف- ب ب- پ-ت الف- ت

با توجه به شکل داده کدام مطلب نادرست است؟ - 3

پرتو  کمترین طول موج را میان رنگ هاي رنگین کمان دارد.

رنگ پرتو  مشابه رنگ شعلۀ سبک ترین عنصر دورة دوم جدول دوره اي عنصر هاست.

رنگ پرتو  از رنگ هایی است که در طیف نشري خطی اتم هیدروژن وجود دارد و حاصل انتقال الکترون از لایۀ  به لایۀ  می باشد.

میزان انحراف پرتو  هنگام عبور از منشور کمتر از میزان انحراف پرتو  و بیشتر از میزان انحراف پرتو  است.

،  باشد، چند مورد از مقایسه هاي زیر نادرست ،  و نور نشر شده در انتقال الکترون از لایۀ  به  اگر نور نشر شده در انتقال الکترون از لایۀ  به  - 4
است؟ 

الف) انرژي پرتو: 

ب) میزان انحراف پرتو هنگام عبور از منشور: 

پ) طول موج: 

ت) انرژي پرتو: ایکس 

دو مورد یک مورد سه مورد چهار مورد

کدام مورد درست است؟ - 5

زیر لایۀ  زودتر از زیر لایۀ  پر می شود.

مجموعه اي از زیر لایه ها با  برابر، یک لایۀ الکترونی را تشکیل می دهند.

، زیر لایه وجود دارد و مقدار  در هر لایه از صفر تا  تغییر می کند. در هر لایه به تعداد شمارة 

حداکثر گنجایش الکترون در هر لایه و زیر لایه به ترتیب برابر با  و  می باشد.

نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: شیمی کنکور
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در کدام گزینه، تعداد الکترون هاي موجود در زیر لایه اي با  دو برابر تعداد الکترون هاي موجود در در زیر لایه اي با  می باشد؟ - 6

   

کدام مطلب دربارة ایزوتوپ هاي هیدروژن، درست است؟ - 7

جرم اتمی پایدارترین ایزوتوپ هیدروژن،  است.

ناپایدارترین ایزوتوپ در میان آن ها، داراي  نوتورن  است.

طیف نشري خطی همۀ آن ها یکسان است و همانند لیتیم چهار خط در گسترة مرئی دارد.

در یک نمونۀ  گرمی از پایدارترین رادیوایزوتوپ آن، به تعداد  اتم وجود دارد.

طیف نشري خطی نمونه اي از یک کوزة سفالی با طیف نشري خطی چند عنصر مطابق شکل زیر مقایسه شد. احتمالا کدام فلزها در این سفال وجود - 8
دارند؟

کلسیم و جیوه

مس و جیوه و کروم

کروم و آهن و مس

جیوه، کلسیم و آهن

عبارت کدام گزینه نادرست است؟ - 9

در نتیجه ي جابه جایی الکترون بین لایه ها، انرژي با طول موج معین جذب یا نشر می شود.

الکترون در هر لایه اي هم که باشد، می تواند در همه ي نقاط اتم حضور داشته باشد.

نوار سبزرنگ موجود در طیف نشري خطی اتم هیدروژن که داراي طول موج  است.حاصل انتقال الکترون از  به  است.

انرژي همانند ماده در نگاه میکروسکوپی، گسسته با کوانتومی اما در نگاه ماکروسکوپی، پیوسته است.

با توجه به شکل مقابل که مربوط به اتم هیدروژن است، کدام گزینه نادرست است؟ - 10

الکترون در این حالت برانگیخته است.

الکترون می تواند انرژي خود را به صورت امواج الکترومغناطیس از دست بدهد.

در برگشت الکترون به لایۀ دوم یک موج مرئی با طول موج  نانومتر منتشر می شود.

الکترون می تواند هر میزان از انرژي را دریافت کند و در هر جایی در اطراف هسته وجود داشته باشد.

چه تعداد از عبارت هاي داده شده متن زیر را به درستی کامل می کند؟ - 11

) براي یک الکترون یا یک لایه در اتم بزرگ تر باشد، آن  .................. بیش تري دارد» «هر چه مقدار عدد کوانتومی اصلی (
- الکترون، پایداري

- الکترون، انرژي
- الکترون، از هسته فاصله

- لایه، ظرفیت پذیرش الکترون 
- لایه، تعداد زیرلایه
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با توجه به شکل داده شده که تعدادي از انتقال هاي الکترونی را در اتم هیدروژن نشان می دهد، چند مورد از موارد زیر نادرست است؟ الف) مقایسۀ - 12

طول موج پرتو حاصل از هر انتقال به صورت  است.

ب) طول موج حاصل از انتقال  مربوط به گستره نور مرئی می باشد.

پ) مقایسۀ انرژي پرتوهاي حاصل از هر انتقال به صورت  است

ت) طول موج پرتو حاصل از انتقال  می تواند مربوط به محدودة فرابنفش باشد.

کدام گزینه درست است؟ - 13

با توجه به ساختار لایه اي اتم می توان گفت، الکترون ها می توانند هر مقدار انرژي را داشته باشند.

بالا رفتن از سطح شیب دار و بررسی انرژي از دیدگاه ماکروسکوپی هر دو بیانگر رفتارهاي کوانتیده می باشند.

در یک اتم الکترون ها با جذب هر مقدار انرژي می توانند به لایه هاي بالاتر بروند.

طول موج پرتو حاصل از انتقال الکترون در اتم هیدروژن، از لایۀ  به  کم تر از این مقدار براي انتقال الکترون از لایۀ  به  است.

با  ..................  فاصلۀ الکترون از هستۀ اتم انرژي آن  ..................  می یابد. در طیف نشري خطی هیدروژن، بازگشت الکترون برانگیخته از لایۀ  - 14
الکترونی  ..................  به لایۀ الکترونی  ..................  باعث نشر نور  ..................  رنگ می شود.

، آبی ، افزایش، افزایش،  ، سبز ، کاهش، افزایش،

، سبز ، افزایش، افزایش،  ، آبی ، کاهش، کاهش، 

چند مورد از مطالب زیر نادرست است؟ - 15
الف) با تعیین دقیق طول موج طیف نشري خطی می توان به تصویر دقیقی از انرژي لایه هاي الکترونی و در واقع آرایش الکترونی اتم دست یافت.

ب) بور بر این باور بود که از بررسی تعداد نوار رنگی و جایگاه آن ها می توان اطلاعات ارزشمندي از ساختار همۀ اتم ها به دست آورد.
پ) الکترون هاي هر لایه طبق مدل کوانتومی داراي انرژي مشخصی بوده و فقط در همان لایه حضور می یابند.

ت) اگرچه مدل بور با موفقیت توانست طیف نشري خطی هیدروژن را توجیه کند؛ اما توانایی توجیه طیف نشري خطی دیگر عنصرها را نداشت.

، حدوداً چند آرایش الکترونی یون  به زیرلایۀ  ختم می شود. مجموع دو عدد کوانتومی اصلی و فرعی الکترون هاي ظرفیت در یون  - 16

برابر شمارة گروه عنصر  است؟

اتم عنصر   داراي   الکترون با   و اتم عنصر اصلی   داراي   الکترون با  است. این دو عنصر با هم چه نوع پیوندي تشکیل می دهند - 17
و فرمول شیمیایی ترکیب حاصل کدام است؟

یونی -  یونی -   کووالانسی -  کووالانسی - 

اختلاف جمع اعداد کوانتومی اصلی و فرعی الکترون هاي ظرفیت اتم عنصر  با تعداد الکترون هاي ظرفیت اتم عنصري که عدد اتمی آن  می  - 18
باشد، کدام گزینه است؟

اگر مجموع عدد کوانتومی اصلی الکترون هاي ظرفیتی عناصر واسطۀ  و  به ترتیب برابر با  و  باشد، نسبت شمار الکترون هاي ظرفیتی عنصر - 19

 به  تقریباً کدام است؟
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اگر در یون  تفاوت شمار الکترون ها و نوترون ها برابر  باشد، نسبت تعداد الکترون هاي با  در عنصر  به تعداد الکترون هاي با  - 20

 در یون  کدام است؟
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